



# HOŘIČSKÝ ZPRAVODAJ

OBCENÍ ÚŘAD HOŘIČKY

ROČNÍK : XIII

[www.horicky.cz](http://www.horicky.cz)

leden 2012

## SLOVO STAROSTY

Dnes pokračuji v rozepsaném příspěvku z minulého čísla s doplněním předchozího článku o nové informace, jež nestihly být zpracovány do prosincového zpravodaje.

1. Výstavba kanalizace a ČOV – začátkem měsíce prosince jsme byli vyzváni agenturou SZIF Hradec Králové na dopřesnění a doplnění naší žádosti o dotaci. To proběhlo dne 12.12.2011, kdy naše žádost včetně 3 příloh byla administrativně zkontrolována a přezkoumána s výsledkem bez závad (ale zároveň s upozorněním, že to nelze považovat za příslib dotace). V měsíci lednu a únoru budeme připravovat další povinné přílohy ( v počtu 8), které musíme předložit po výzvě RO SZIFu v případě, že naše žádost o dotaci bude aktuální a pozitivní k vyřízení.

2. Na opravu hřbitovní zdi byla podána žádost o dotaci z Programu obnovy venkova Královéhradeckého kraje. Podle výsledku této žádosti bude rozhodnuto o rozsahu opravy této zdi. V každém případě v návrhu rozpočtu na rok 2012 bude vyčleněna zatím částka 500.000,- Kč na alespoň částečnou opravu této zdi. Předpoklad opravy je v 1. polovině roku 2012.

3. Územní plán – zastupitelstvo obce na svém prosincovém zasedání schválilo Opatření obecné povahy č. 1/2011 o vydání nového územního plánu Hoříčky. Tím byla dokončena etapa, která se táhla od 9.6.2010, kdy nám byla schválena dotace na vypracování nového ÚPO, přes výběr jeho zpracovatele, schválení zadání a jeho upraveného zadání až po jeho závěrečné projednání v prosinci 2012 na MěÚ v Náchodě. Jen podotýkám, že v novém ÚPO je zařazeno do zastavitelných ploch celkem 44 lokalit (dle požadavků občanů) z toho 24 na Hoříčkách, 7 v Chlístově a 13 v Křižanově, a že je to určitě dostatečná plocha na další výstavbu a rozvoj obce.

4. Jednání o průtahu obcí Hoříčky proběhlo po dvojitým odkladu až v týdnu před vánočními svátky. Mě ani nikoho z vás nemusím přesvědčovat a každý z nás ví, že peníze dnes nejsou na nic (zdravotnictví, školství, atd. a dopravu nevyjímaje). Rozpočet na tento průtah dle informace radního KHK pana Ješiny je ve výši 20 mil. Kč, což je částka, se kterou zatím rozpočet KHK nepočítá pro „důležitější komunikace“. Závěrem je náš návrh řešit alespoň etapově tuto problematiku s tím, že další jednání se uskuteční v průběhu měsíce ledna 2012. Na tuto akci navazuje projekt chodníku od OÚ k prodejně. V současné době je zpracováván a měl by být hotov do konce března tak, abychom mohli vyřizovat územní a stavební povolení pro oba chodníky (od ZŠ k Teichmanovým) zároveň.

Do konce roku 2011 se nepodařilo zkompletovat prostranství za hasičskou zbrojnicí směrem ke školce. Na přístřešek pro 4 kontejnery se podařilo zajistit finanční prostředky přes DSO Stráně, terénní úpravy pro jeho umístění provedla firma Špelda – pozemní stavby. Předpokládám, že bude splněn termín dodání v lednu 2012.

Ruch mechanizace jste mohli v roce 2011 zaregistrovat v lokalitě pod Řezníčkovými. Pracovníci ZD tam zprvu zlikvidovali pařezy, následně poté došlo dle geometrického plánu k rozšíření plochy pro budoucí komunikaci. Do konce roku 2011 se podařilo vybudovat prodloužení vodovodu s umístěním odboček na jednotlivé parcely; akci dle projektu provedl sám VaK Náchod ve své režii. Z jara roku 2012 bude následovat uložení STL plynovodu (projekt je zpracován) a po té nastoupí pracovníci VČE k položení kabelu NN s rozvodem na jednotlivé parcely. Při této akci by mělo být zároveň provedeno rozšíření veřejného osvětlení pro danou lokalitu. Projekt pro „elektrifikování“ dané lokality je v současné době zpracováván a měl by být hotov do konce měsíce března. Teprve po provedení těchto sítí budu zastupitelstvo rozhodovat o rozsahu opravy této komunikace, aby byla zajištěna její sjízdnost.

Tím bych asi ukončil hlavní směry činností, kterými se bude ZO zabývat v letošním roce. O těch dalších budete průběžně informováni na jednotlivých zasedáních ZO.

Nerad bych zapomněl, a za zmínku a vyzdvihnutí určitě stojí, na rozjezd dvou obecně prospěšných společností, jak na Hoříčkách tak v Mečově, který je třeba nepochybně kladně hodnotit. Lze si jen přát, aby jejich akce byly ještě hojněji navštěvovány, aby jejich úsilí vložené do pořádání těchto akcí nevycházelo vniveč a nacházelo patřičnou odezvu.

Na závěr Vám chci na začátku roku 2012 popřát především hodně zdraví, štěstí a spokojenosti, co nejvíce slunných dní a splnění všech přání a plánů.

ing. Zdeněk Brož, starosta

## OBCENÍ ZNAK A PRAPOR

Na obecním úřadu si můžete prohlédnout **12 návrhů obecního znaku a praporu**. Součástí předlohy budou i podpisové archy, na kterých můžete dát svůj hlas vybranému návrhu a to až **do konce ledna**. Hlasovat mohou všichni občané starší 18-ti let s trvalým bydlištěm v Hoříčkách a místních částech (Chlístov, Křížanov, Mečov, Nový Dvůr). Návrhy vypracoval přední český heraldik Mgr. Tejkal a po schválení Parlamentem České republiky bude obci Hoříčky slavnostně uděleno právo tyto symboly užívat. O výsledcích hlasování Vás budeme informovat v příštím zpravodaji.



(mn)

## ČÍSLA A FAKTA (údaje k 31.12.2011)

Nechme hovořit nezajímavou řeč zajímavých čísel: **A) OBYVATELÉ**

	muži	ženy
Hoříčky	183	180
Chlístov	30	36
Křížanov	31	32
Mečov	6	8
Nový Dvůr	12	10
	262	266



obyvatel celkem : **528**

z toho obyvatelé ve věku

0 - 20	21 - 59	60 - 80	81 a více
111	266	123	28

## B) BUDOVY



	trvale obydlené	rozestavěné	chalupy
Hoříčky	95	8	23
Chlístov	22	1	20
Křížanov	24	0	23
Mečov	8	0	9
Nový Dvůr	7	0	7

V našem katastrálním území se nachází ještě 25 chat. (mn)

## ZE ŽIVOTA OBCE:

---

- ☑ Dne 26.12.2011 se uskutečnilo již tradiční vánoční zpívání na Končinách, které se vyznačovalo několika zajímavými prvky. Účast téměř dvou set návštěvníků, resp. pěvců či hudebníků na přibližně dvouhodinové hudební produkci již nemohla nikoho překvapit. Velmi cennou informací, která by mohla zajímat představitele různých akademií múzických umění, je fakt, že smyčcový orchestr byl z převážné většiny postaven z místních obyvatel (rozuměj z Končin a Mečova), kteří začali poprvé hrát na housle v průběhu roku 2011. Punc evropského formátu propůjčila zpívání návštěva hostů z polské Głuszyce v čele s předsedou Grzegorzem Czepilem a ředitelem Krzysztofem Karwowskim. Jednalo se o hosty ze společnosti přátel města Głuszyca, kteří mají zájem o přeshraniční spolupráci s o.p.s. Z babiččina kapsáře. Průvodcem části večera jim byl i náš starosta ing. Zdeněk Brož.
- ☑ Poplatky ze psů pro rok 2012 je možno hradit v kanceláři obecního úřadu (denně kromě čtvrtka). Splatnost poplatku je do **konce února**.

## HISTORIE HOŘIČSKÉHO ZPRAVODAJE ČI HLASU HOŘIČEK

---

Dostal se mi do rukou zažloutlý výtisk Hlasu Hoříček z 24.května 1968, který mne inspiroval k napsání několika řádků o historii místních periodik. Z kroniky lze vyčíst, že první číslo vyšlo 18.října 1965 pod zmíněným názvem Hlas Hoříček, vydavatel: Osvětová beseda, odpovědný redaktor Miroslav Andrš a náklad 250 ks. Éra měsíčníku pod tímto názvem trvala dlouhých 25 let až do r.1990. Po desetileté přestávce začal vycházet Zpravodaj Hoříček, který se v r.2006 přetransformoval do dnešní podoby i názvu.

Abych pamětníkům připomněl a mladším nebo přistěhovalcům přiblížil život na Hoříčkách před více než čtyřiceti lety, uvádím přepis článku z rubriky Stalo se: „Sousedí vyčistili bazén před poštou. Na jeho dně našli plechovky, láhve, klacky a 1 Kčs v desetihaléřích. Do provozu uvedli i vodotrysk, čímž naše obec ještě více stoupla v očích obyvatel okolních výsek. Sousedí věří, že všichni, kteří naplňují tento i ostatní bazény zbytečnými předměty, od svého pochybného jednání upustí! Jejich víra nebudiž zklamána!!!“

(mn)

## OSTATNÍ:

---



### Oznámení o změně cen vodného pro rok 2012

Společnost VaK, a.s. Náchod vyhláší  
od 1.1.2012 nové ceny vodného ve výši **32,78 Kč/m<sup>3</sup>**.



Pokud prahnete po písemném zdůvodnění změny cen, máte celý dopis k dispozici na elektronické úřední desce.

### **Konec fekálií v Čechách aneb toho bohdá nebude...**

K 31.12.2011 ukončila svou činnost firma Jan Matěna – odvoz odpadních vod a fekálií. Nezoufejte, že nebude o Vaše odpadní vody důstojně postaráno. Jejich likvidaci přebírá firma František Knápek, Žernov, telefon 775 632 321.





## HOŘIČSKÉ ZLATÉ STRÁNKY

Do příštího vydání zpravodaje připravujeme přehled služeb v katastru obce. Řadu podnikatelů jsme již umístili na naše webové stránky, avšak o některých se ještě příliš neví.

Vyzýváme tedy ty, kteří nejsou dosud na webu, aby zaslali své základní údaje (jméno firmy, obor činnosti, telefonní číslo, e-mail nebo internetové stránky) na adresu [neumann@horicky.cz](mailto:neumann@horicky.cz), případně je osobně předali na obecním úřadu.

(mn)

**OKÉNKO ZŠ A MŠ HOŘIČKY:** (převzato bez redakčních úprav)

---

ZŠ a MŠ Hoříčky pořádá **zápis** dětí do 1. ročníku.

*Tentokrát na téma*

**„KRTEK A PARAPLÍČKO“.**



Kde? Budova 1. stupně školy

Kdy? V úterý 17. ledna 2012 od 13h do 16,30h

S sebou vezměte rodný list dítěte

Děti se mohou těšit na  
nejedno překvapení !

**FEJETON POD ČAROU:**

---

## KORUPCE

Toto slovo se v posledních měsících natolik hojně používá, že pokud by v něm bylo obsaženo písmeno ypsilon, musel bych nutně nabýt dojmu, že se jedná o slovo vyjmenované a naši korupčníci se nám ho snaží dostat pod kůži, držíce se hesla, že opakování je matka moudrosti. Reakce na vyřčení slůvka „korupce“ je závislá, na které straně barikády stojíte. Člověk obviněný z korupčního jednání slovo přehlízí, předstírá, že mu nerozumí. Při vysvětlování původu peněz nebo získání majetku vymýšlí takové konspirativní či zastírací teorie, že baron Prášil by vedle něho působil dojmem zakřiknutého nemluvy. Naopak redaktor nejen bulvárního deníku reaguje na tento výraz jako býk na rudý hadr. Čím větší částka, tím větší plocha hadru a sytější barva. No a potom je třetí kategorie, nejrozšířenější a řekněme – nejrozladnější. Jestliže selhávají všechny demokratické a humánní nástroje, bude zřejmě potřeba vrátit se ke starým a osvědčeným praktikám – namáčení v koši do řeky nebo utínání končetin. Zájemců o úplatek nebo odkloněné miliony by výrazně ubylo. Jenom blázen by při proutěných vodních radovánkách nechtěl stát na mostě nebo držet lano vedoucí od koše na zmiňovaný most.

(mn)

Redakční uzávěrka čísla je vždy k 25.kalendářnímu dni v měsíci. Připomínky, náměty nebo Vaše názory lze předat na OÚ, nebo je zasílejte e-mailem na adresu [neumann@horicky.cz](mailto:neumann@horicky.cz). Autorem příspěvků označených (mn) je M.Neumann. Počet výtisků - 220 ks. Výtisky jsou neprodejné a slouží k bezplatnému informování občanů.